



巴西世界杯特别报道

海南日报

值班主任：满国微 主编：林永成 美编：张强



荷兰 3:2 澳大利亚
智利 2:0 西班牙
克罗地亚 4:0 喀麦隆

一念天堂 一念地狱

——细数短暂世界杯之旅的卫冕冠军们

1:5! 0:2! “无敌舰队”西班牙队以两场惨痛的落败提前宣告了巴西世界杯征程只能止步于小组赛。世界杯80余年的历史上，卫冕冠军在小组赛出局并非首次，此前还有意大利、巴西和法国队，只踢了两轮就被淘汰，“斗牛士”可谓创造了一个不光彩的世界纪录。

尽管西班牙队在小组赛首轮就惨遭“郁金香军团”羞辱，但恐怕大多数人还都没有料到“斗牛士”会无缘小组出线。毕竟在过去6年间，西班牙队连夺两届欧锦赛冠军、一座世界杯金杯。然而，在与智利队一战中，西班牙队延续了首场的颓势，再度败北。

卫冕冠军表现糟糕，在世界杯赛场倒也不算新鲜事。2010年南非世界杯，卫冕冠军意大利队小组赛平巴拉圭和新西兰队，最后一战输给斯洛文尼亚队，2平1负无缘小组出线。用意大利队脚加图索当时的话来说：“我们4年前还是意大利的劳模，4年后是意大利的耻辱。”

那一年，陪“蓝衣军团”一同出局的还有上届亚军法国队，法国人用内讧、骂战、罢训基本证明了他们是世界杯上最差劲的上届亚军，而“高卢雄鸡”其实也曾以卫冕冠军身份无缘世界杯淘汰赛。

追溯到2002年韩日世界杯，法

国队在揭幕战中便0:1爆冷输给塞内加尔队，接下被乌拉圭队0:0逼平，最后一场齐达内复出，但“高卢雄鸡”仍以0:2负于丹麦队。由此，法队成为世界杯历史上第一支以颗粒无收战绩止步小组赛的卫冕冠军。

“五星巴西”在世界杯历史上也有过惨痛经历。1966年英格兰世界杯，贝利率领的“桑巴军团”首战击败保加利亚队，第二场输给匈牙利队，最后一轮遭遇葡萄牙队，贝利受伤被担架抬离出场，巴西队无奈接受1:3失利被踢出局。

意大利是世界杯史上唯一两次遭遇短命之旅的卫冕冠军。1950年巴西世界杯，刚刚遭遇“都灵空难”的意大利队也未能小组出线。那场震惊世界的空难，令当时欧洲足坛霸主球队队员全部罹难，意大利队损失了多名关键球员，因此他们拒绝乘飞机前往参赛，而是坐船历时数周抵达巴西，这让意大利队的实力和状态大打折扣，最终他们在小组赛中爆冷负于瑞典队未能出线。

战场上没有常胜将军，亦或是攻城容易守城难。世界杯的赛场如同战场，一位巨人倒下了，4年或8年之后……可能再站起来。

新华社记者 卢森 周春燕

(据新华社北京6月19日电)



西班牙主帅博斯克： 出局是公平的结果

毫无疑问，我觉得我们被淘汰是一个公平的结果，不过我们已经赛出了自己的风格。球队始终在努力向前，但我们射正球门的次数太少了。在这个问题上我觉得不是球队的错，所有人都尽了最大的努力。我们做了一些不错的尝试，但是似乎总是缺点什么东西。我们在比赛中缺少跑动，尤其是在上半场全队都踢得太紧了。但我不认为球员们的身体状态有什么问题。

现在说西班牙周期结束有点早。我们之后总会有时间研究的，看看我们到底应该做出什么样的调整。(迭戈)

智利队主帅圣保利： 坚持打攻势足球

非常高兴球队能够击败西班牙这样的对手，我们踢出了非常好的节奏、踢出了非常好的攻势足球，也踢得非常勇敢，我为能够提前出线而为队员们感到骄傲。

在足球世界一切都在变化中，西班牙队在过去几年时间取得了伟大的成就，但他们不会永远维持胜利，这样的现象不会一直持续。

我们不论是友谊赛对英格兰队、德国队，还是在世界杯上对西班牙队，都坚持使用压迫进攻的踢法，也都取得了不错的效果，下一场对荷兰队，我们都会坚持打攻势足球。(据新华社电)

西班牙门将卡西利亚斯： 我们本就赢不了比赛

我们本就赢不了这两场比赛，我无法给出更多的解释。

在世界杯这样的舞台上，一支球队如果既没有运气，自身还有问题，那结局只能是被淘汰。所有不利的因素累加在一起，就是今天这个结果。

荷兰和智利都是强队，他们在比赛中所展现的确实比我们强。我也不清楚现在是不是该讨论球队的更新换代。(据新华社电)



英媒曝西班牙球员内讧 卡西或退出球队

本报讯 北京时间6月19日，B组一轮焦点战役在西班牙与智利之间展开，最终西班牙0:2败北，两战积0分提前小组出局。而英国《每日邮报》也对本场比赛进行了关注，并提供了一些细节。

据《每日邮报》猜测，在半场以0:2结束比赛后，西班牙众位球员疑似在球员通道内发生了争吵。从图片中可以看到，西班牙队的队员全部站在一起，伊涅斯塔似乎在激烈地说着什么，而队长卡西则摊手表示无奈。斗牛士的其他球员则像霜打了的茄子一般垂头丧气。

另外，《每日邮报》还注意到了一个细节。在全场比赛结束后，做为球队领袖的卡西十分失落，在走入场通道前将自己的手套脱下并狠狠地丢到了看台的方向。卡西似乎在用这种方式表达着对球队的不满。而《每日邮报》在图中写道：“卡西将手套扔了出去，他似乎不再需要这些东西了。”不难看出，邮报猜测卡西将在本届世界杯后退出国家队。(小新)



荷兰小将在与澳大利亚的比赛中成为奇兵。图为德佩进球后庆祝。小新

脚攻入制胜一球的空间。

两场胜利的背后，是范加尔战术和用人的胜利。况且，除了德佩与布林德，范加尔的帐下既有维纳尔杜姆这样善于盘带的小将，也有跑不死的万金油老将库伊特，随着比赛的深入，这些秘密武器有成为常规武器的必要。

毕竟确保进入淘汰赛后，在状态火热的罗本与范佩西很可能遭遇更密集盯防的情况下，范加尔B计划的丰富与否，决定着荷兰队在本届世界杯上，能否复制在南非时的辉煌。

新华社记者 郑昕
(据新华社北京6月19日电)

范加尔帐中还有多少秘密武器？

第一轮冒头送出两脚“圆月弯刀”式传中助攻的边前卫，第二场又有个射出石破天惊远射的前锋，天下人都知道荷兰人最危险的武器是罗本、斯内德与范佩西的前场三叉戟，不过，但凡武林高手，都不会只有一、两件兵刃护身。征战巴西世界杯，城府极深的范加尔帐中还有几件武器引而不发，恐怕没有人知道。

在6月初各队23人大名单出炉时，不少行家对范加尔挑选的球员特别是中后场小将太多而颇有微辞，毕竟在最需要经验的后防线，主教练放开了曾随队夺得过非世界杯亚军的范德维尔、马泰森、布拉鲁兹等人。荷兰队出征巴西的8名后卫之中，无一不是世界杯出场为零的“菜鸟”。如果说大破斗牛士是以简化繁，那么荷兰对上澳大利亚的险胜，则是以快制快。与西班牙的节奏完全不同，面对澳大利亚比自己更为简单暴力的打法，荷兰队一时间失去了沉稳，斯内德的出球也频频被挡断。范加尔顺水推舟，用小将德佩替换受伤离场的因迪，变“伪三前锋”为“三前锋”。位置后撤的斯内德活动空间更大，德佩也在范佩西和罗本的策应下，获得了起

脚攻入制胜一球的空间。

两场胜利的背后，是范加尔战术和用人的胜利。况且，除了德佩与布林德，范加尔的帐下既有维纳尔杜姆这样善于盘带的小将，也有跑不死的万金油老将库伊特，随着比赛的深入，这些秘密武器有成为常规武器的必要。

毕竟确保进入淘汰赛后，在状态火热的罗本与范佩西很可能遭遇更密集盯防的情况下，范加尔B计划的丰富与否，决定着荷兰队在本届世界杯上，能否复制在南非时的辉煌。

新华社记者 郑昕
(据新华社北京6月19日电)

法国斗瑞士 意队防冷门

北京时间6月21日，巴西世界杯小组赛第二轮3场比赛为：D组的意大利VS哥斯达黎加；E组的瑞士VS法国、厄瓜多尔VS洪都拉斯。由于乌拉圭与英格兰的比赛在前，意大利与“黑马”哥斯达黎加之战的胜者可能宣告提前出线。E组种子队瑞士与该组公认最强的法国队之战，可视为该组头名之爭。

意大利队如果能战胜哥斯达黎加，很可能提前出线，不用等到最后一场去死拼乌拉圭队了。因此，这场比赛意大利队肯定全力争取毕其功于一役。

哥斯达黎加队首场比赛爆冷击败了乌拉圭，让“死亡之组”的气氛变得更加沉重。意大利开局顺利力挫英格兰队，但面对黑马哥斯达黎加队，肯定不敢怠慢，谨防又一个冷门在自己身上发生。

哥斯达黎加队走的是“反逼抢”的战术道路，不追求控球，看重逼抢和快攻的效率和质量。他们的这个战

谁是种子？ 别来黑我！

瑞士队是本组的种子队，但从实力分析，法国队更胜一筹。首场比赛中，没有了里贝里的“高卢雄鸡”由本泽马、瓦尔布埃纳和“90后”小将格里兹曼三人组成锋线，展现了强大的攻击力。皇马新星瓦拉内和巴黎铁闸曼加拉组成的后防中坚体能充沛，跑动积极，多多少少弥补了经验上的不足。

不过，小组赛第一场，实力相对较弱的洪都拉斯队并没有给法国队后防线造成太大压力。面对瑞士队，以防守起家的德尚打造的“马其诺防线”才迎来真正的考验。高卢雄鸡要证明，他们才配当本小组的种子队。

瑞士队也非浪得虚名，在主帅希斯菲尔德调教下，因勒、沙奇里、贝赫拉米等实力球员逐渐成熟起来，再加上后防有利希施泰纳坐镇，瑞士队成为一支擅打硬仗的铁军。本身的实力加上运气，瑞士队逼平甚至战胜高卢雄鸡，并非没有可能。

厄瓜多尔VS洪都拉斯

(北京时间21日06:00开球)

首战失利的两个拉美地区的难兄弟厄瓜多尔队和洪都拉斯队将展开厮杀，对于他们而言取胜是唯一能够保留晋级希望的出路。

洪都拉斯队的世界杯首秀只能用糟糕和令人失望来形容。这支球队曾经排名第20的球队以0:3被法国队血洗，球队中的中场大将帕拉西奥斯还因累积两张黄牌早早下场，让球队的中前场脱节，无法组织起像样的进攻。此战帕拉西奥斯停赛，对洪都拉斯的中前场组织影响不小。

厄瓜多尔能在强手如林的南美获得直接晋级名额，显示了一定的实力。在双方都正常发挥的情况下，厄瓜多尔队有理由欺负一下中美洲的小兄弟，为自己挣到首个三分。

■ 林永成

强闯球场的智利球迷 将被勒令回国

据新华社圣地亚哥6月18日电(记者李丹)据智利《信使报》18日报道，当日智利队和西班牙队的世界杯B组比赛开始前强闯里约热内卢马拉卡纳球场新闻中心的智利球迷被勒令在72小时内离开巴西回国。

《信息报》援引巴西联邦警察的通报说，有关方面将通知“85名强闯马拉卡纳球场新闻中心的外国球迷在72小时内离开巴西，否则将面临被司法部门驱逐出境的危险”。

这家报纸认为，虽然最初的消息称强闯新闻中心的85名球迷均为智利公民，但巴西联邦警察只把这些称为外国人。目前还不清楚智利球迷的具体数字。

当日16时开战的本场比赛是马拉卡纳球场承办的7场世界杯赛事中的第二场。当日开场前球场多处检票口开放迟缓，大批球迷被迫长时间在场外等待进入，随着比赛开始时间临近，人群显得愈发焦急。

15时25分左右，大批身穿国家队球衣的智利球迷突然越过护栏进入位于球场南侧检票口附近的新闻中心，试图快速涌入党工区继而进入球场。新闻中心安保人员和附近执勤的军警随即赶到，双方发生肢体冲突，新闻中心内侧走廊边的临时围栏、办公家具和几台悬挂着的电视机被推倒，新闻中心入口处的玻璃门被撞碎。

警方很快制服了几十名球迷并将他们迅速带离现场。随后球场工作人员和赛事志愿者开始整理被毁设施、打扫厅厅处的碎玻璃。



罗本又起飞

6月19日，在巴西世界杯小组赛B组比赛中，荷兰队以3:2战胜澳大利亚队，取得两连胜出线在望。“小飞侠”罗本为荷兰队打入首球，目前以3球并列射手榜榜首。图为罗本在比赛中冲刺。

新华社发

■ 黄海波 黄海波